
ATA DA DÉCIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2024, REALIZADA NO 
DIA CATORZE DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, PELA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

Aos quatorze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às                                                              
quatorze horas e quarenta e cinco minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente 
em seu prédio próprio, sito na Rodovia Luiz Ometto – SP 306, nº 1001, Dona Margarida, 
nesta cidade de Santa Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do vereador Paulo César 
Monaro,  do Vice-Presidente o vereador Celso Luís de Ávila Bueno, do Primeiro Secretário, 
vereador Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca e do Segundo Secretário vereador Reinaldo 
Oliveira Casimiro. Neste momento, aberta a reunião, o senhor Presidente solicitou a 
chamada, fazendo-se presentes os seguintes vereadores: Antônio Carlos Ribeiro, Arnaldo da 
Silva Alves, Carlos Alberto Portella Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Edison Carlos 
Bortolucci Junior, Eliel Miranda, Elton Aparecido Cezaretti, Esther Galina Silva Branco de 
Moraes, Felipe Eduardo Gomes Corá, Isac Garcia Sorrillo, José Luís Fornasari, Júlio César 
Santos da Silva, Kátia Renata de Freitas Ferrari, Nilson Araújo da Silva, Oswaldo Bachin 
Filho, Paulo César Monaro, Reinaldo Oliveira Casimiro, Valdenor de Jesus Gonçalves 
Fonseca e Valmir Alcântara de Oliveira. Neste momento, foi convidada a estar na Mesa 
Diretora como Segunda Secretária ad hoc, a vereadora Kátia Renata de Freitas Ferrari. 
Havendo quórum regimental, o Senhor Presidente proclamou: “Sob a proteção de Deus, 
iniciamos os nossos trabalhos”. Passou-se à execução do ‘Hino Nacional’. EXPEDIENTE – A 
Ata da 16ª (décima sexta) Reunião Ordinária de dois mil e vinte e quatro foi devidamente 
assinada pelos vereadores presentes.  INCLUSÕES: o vereador Antonio Carlos Ribeiro 
solicitou a inclusão da Moção nº 184/2024; o vereador Júlio César Santos da Silva solicitou 
um minuto de silêncio em memória da senhora Olga Aparecida Caetano da Silva Alves; o 
vereador Oswaldo Bachin Filho solicitou um minuto de silêncio para os senhores João Canuto 
Aleixo, Maria Elisa Rodrigues Casteletti, Ivan Benedito Bueno de Camargo e Maria José 
Degani; a vereadora Esther Galina Silva Branco de Moraes solicitou um minuto de silêncio 
em memória do ex-vereador, ex-secretário de governo de Americana e ex-deputado estadual, 
senhor Antonio Mentor e da ex-deputada federal, senhora Amália Barros, solicitou ainda a 
inclusão da Moção nº 186/2024; o vereador Carlos Alberto Portella Fontes solicitou um 
minuto de silêncio em memória do senhores João Canuto Aleixo e Sebastião Barbosa de 
Lima; o vereador Felipe Eduardo Gomes Corá solicitou a inclusão da Moção nº 187/2024 e 
um minuto de silêncio em respeito ao passamento da ex-deputada federal Amália Barros; o 
vereador Edison Carlos Bortolucci Junior solicitou um minuto de silêncio em memória da 
senhora Maria Elisa Rodrigues Casteletti e senhor Ivan Benedito Bueno de Camargo; o 
vereador José Luís Fornasari solicitou um minuto de silêncio em memória do senhor Walter 
Carlos Benedetti, o vereador Reinaldo Oliveira Casimiro solicitou um minuto de silêncio aos 
ex-parlamentares senhor Antonio Mentor e senhora Amália Barros; o vereador Paulo César 
Monaro solicitou um minuto de silêncio em respeito aos passamentos das senhoras Sueli 
Aparecida Gabriel dos Santos e Maria Elisa Rodrigues Casteletti, e dos senhores João 
Gilberto Ribeiro, João Canuto Aleixo e Ivan Benedito Bueno de Camargo; o vereador Eliel 
Miranda solicitou um minuto de silêncio em memória dos senhores João Canuto Aleixo e 
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Ata da 17ª Reunião Ordinária, de 14 de maio de 2024

Antonio Mentor e também da senhora Amália Barros, também solicitou a inclusão da Moção 
nº 183/2024  e em tempo solicitou que a discussão dos Projetos de Lei nºs. 75/2024 e 
119/2024, de sua autoria, fossem realizadas em bloco. Passou-se para a 2ª Parte – ORDEM 
DO DIA, ficando assim a situação das matérias constantes da mesma. 

DISCUSSÃO ÚNICA

PROJETOS RESULTADO OBSERVAÇÃO
1) PROJETO DE LEI Nº 75/2022 - 
“Veda a identificação com 
logomarcas, logotipos, slogans, 
frases, cores ou quaisquer símbolos 
alusivos a determinada gestão de 
governo nas comunicações visuais 
de documentos, veículos, bens e 
quaisquer próprios municipais, e dá 
outras providências”. Autoria: Ver. 
Eliel Miranda.

REJEITADO 

14 (quatorze) votos 
contrários, 02 (dois) 
votos favoráveis: Eliel 
Miranda e Valdenor de 
Jesus Gonçalves 
Fonseca e 02 (duas) 
ausências: Carlos 
Alberto Portella Fontes e 
Reinaldo Oliveira 
Casimiro. 

2) PROJETO DE LEI Nº 119/2022 - 
“Dispõe sobre instituição de 
campanha no âmbito das Escolas da 
Rede Pública Municipal para fins de 
“Conscientização do impacto do lixo 
na sustentabilidade do Meio 
Ambiente” e dá outras providências”. 
Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO 

17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (uma) 
ausência: Reinaldo 
Oliveira Casimiro.

3) PROJETO DE LEI Nº 41/2024 - 
“Fica instituído no calendário oficial 
do município o Dia Municipal do 
Corretor de Imóveis, a ser 
comemorado anualmente em 27 de 
agosto e dá outras providências”. 
Autoria: Ver. Edison Carlos 
Bortolucci Junior.

APROVADO

17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (uma) 
ausência: Valdenor de 
Jesus Gonçalves 
Fonseca.

4) PROJETO DE LEI Nº 77/2024 - 
“Dispõe sobre a denominação do 
Espaço Saúde Animal de Santa 
Bárbara d´Oeste, localizado na 
Avenida Prefeito Isaías Hermínio 
Romano, no Jardim Souza Queiroz, 
como "São Francisco de Assis", 
conforme específica e dá outras 

APROVADO 18 (dezoito) votos 
favoráveis
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Ata da 17ª Reunião Ordinária, de 14 de maio de 2024

providências”. Autoria: Verª. Kátia 
Renata de Freitas Ferrari.

Às dezesseis horas e trinta e dois minutos assume a Presidência da sessão o Vice-
Presidente, Ver. Celso Luís de Ávila Bueno. 

MOÇÕES RESULTADO

01) Nº 173/2024 – “Manifesta aplauso aos “cabos da Polícia 
Militar, Gisele Soares e Diego Ferreira” pelo salvamento de um 
bebê, de um ano, engasgado com uma peça plástica”. 
Autoria: Ver. Nilson Araújo da Silva.

APROVADA

02) Nº 174/2024 – “Manifesta apelo à Secretaria de Obras e 
Serviços da Prefeitura de Santa Bárbara d’Oeste, que seja 
realizado com urgência a Operação Tapa-Buraco, em todas as 
ruas do bairro Jardim Dona Regina”. Autoria: Ver. Carlos 
Alberto Portella Fontes.

APROVADA

03) Nº 177/2024 – “Manifesta Apelo ao Prefeito Rafael 
Piovezan, que através da Defesa Civil e Fundo Social de 
Solidariedade, para que Santa Bárbara d' Oeste inicie uma 
campanha de arrecadação de mantimentos e alimentos”. 
Autoria: Ver. Nilson Araújo da Silva.

APROVADA

04) Nº 178/2024 – “Manifesta apelo ao DER Jurisdição de Rio 
Claro, para que proceda a sinalização de trânsito em acesso 
da Rodovia SP306 Rodovia Luis Ometo com a rua Maria Luiza 
Petrini Margato no Residencial Dona Margarida”. Autoria: Ver. 
Edison Carlos Bortolucci Junior.

APROVADA

05) Nº 183/2024 – “Moção de Apoio ao PLC Nº 07/2024, em 
trâmite na ALESP, o qual “altera o artigo 5º da lei 
complementar nº 1.151, de 25 de outubro de 2011, que dispõe 
sobre a reestruturação das carreiras de policiais civis, do 
quadro da secretaria da segurança pública, e dá providências 
correlatas”, que tem como objetivo excluir a prova oral das 
etapas do concurso público para ingresso na polícia civil do 
estado de São Paulo, ressalvando-se a carreira de delegado, 
em razão de suas especificidades”. Autoria: Ver. Eliel 
Miranda.

APROVADA

06) Nº 184/2024 – “Manifesta aplausos a Paróquia São 
Sebastião pela realização do Tríduo de Nossa Senhora de 
Fátima”. Autoria: Ver. Antonio Carlos Ribeiro.

APROVADA

07) Nº 186/2024 – “Manifesta aplauso aos servidores 
voluntários da Casa de Leis de Santa Bárbara d’Oeste e aos 
parceiros que contribuíram na arrecadação, triagem, 
organização e transporte de doações, destinadas as vítimas 

APROVADA
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Ata da 17ª Reunião Ordinária, de 14 de maio de 2024

das enchentes no estado do Rio Grande do Sul”. Autoria: 
Verª. Esther Galina Silva Branco de Moraes e outros. 

08) Nº 187/2024 – Manifesta aplauso a Rede de Pizzaria 
Edwiges pela campanha de arrecadação, no valor aproximado 
de R$ 24 mil, que serão revertidos em cestas básicas às 
famílias atingidas pela enchente do Estado do Rio Grande do 
Sul. Autoria: Felipe Eduardo Gomes Corá.

APROVADA

REQUERIMENTOS RESULTADO

Às dezessete horas e cinquenta e dois minutos retorna a presidir a Sessão Camarária o 
Presidente, vereador Paulo César Monaro. Em tempo o vereador Eliel Miranda solicitou 
que o Requerimento nº 355/2024 fosse votado em destaque. Às dezenove horas e vinte e 
nove minutos o vereador Felipe Eduardo Gomes Corá, solicitou a prorrogação da sessão 
por mais duas horas. Às vinte e uma horas e seis minutos o vereador Reinaldo de Oliveira 
Casimiro solicitou a votação nominal do requerimento nº 355/2024, o que foi rejeitada pela 
maioria dos presentes.
1) Nº 349/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre a proibição de pesca profissional nas represas do 
município”. Autoria: Ver. Eliel Miranda. 

APROVADO

2) Nº 350/2024 – “Requer informações quanto a realização de 
equoterapia no Município”. Autoria: Ver. José Luis Fornasari. APROVADO

3) Nº 352/2024 – “Requer informações referente as inscrições 
ao programa de moradias populares em Santa Bárbara 
d’Oeste”. Autoria: Ver. Valdenor de Jesus Gonçalves 
Fonseca.

APROVADO

4) Nº 353/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre conduta municipal adotada em relação aos cuidados de 
saúde mental ofertados aos profissionais da Guarda Civil 
Municipal”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

5) Nº 354/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre tratativas para implantação de pontos de apoio para os 
motoboys do município”. Autoria: Ver. Eliel Miranda e outro.

APROVADO

6) Nº 355/2024 – “Requer a convocação da Secretária 
Municipal de Educação Sra.  Tânia Mara da Silva prestar 
esclarecimentos sobre Contrato 101/2022 - Contratação 
Empresa para a prestação de serviços contínuos de Apoio 
Escolar, principalmente em assistência aos alunos público alvo 
da Educação Especial (alunos com deficiência física, 
intelectual, baixa visão, cegueira, transtorno do espectro 
autista e casos em investigação) - Pregão Eletrônico nº 
19/2022, anexo e aditamentos; Contrato 172/2022 - 
Contratação de empresa para prestação de serviços de 

Rejeitado com 14 
(quatorze) votos 
contrários e 04 (quatro) 
votos favoráveis: Carlos 
Alberto Portella Fontes, 
Eliel Miranda, Reinaldo 
Oliveira Casimiro e 
Valdenor de Jesus 
Gonçalves Fonseca.
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coordenação e execução de Oficinas Culturais e Educativas” – 
Pregão Presencial nº 08/2022, anexo e aditamentos; Concurso 
003/2023 sobre o chamamento para os seguintes cargos: 
Agente de Organização Escolar, Auxiliar de Desenvolvimento 
Infantil, Professor de educação básica e demais cargos da 
educação; Transporte Escolar; Vagas de Escola em Período 
Integral e Vagas em Creche”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.
7) Nº 357/2024 – Requer informações ao Poder Executivo 
sobre a criação do Plano Municipal de Gestão e Redução de 
Risco e Desastres Naturais no município. Autoria: Ver. Eliel 
Miranda.

APROVADO

8) Nº 358/2024 – Requer informações ao Poder Executivo 
sobre as medidas preventivas que estão sendo adotadas para 
coibir as possíveis queimadas urbanas de toda natureza. 
Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

9) Nº 359/2024 – Requer informações ao Poder Executivo 
sobre o protocolo de atendimento para pacientes com suspeita 
de dengue. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

10) Nº 360/2024 – Requer informações acerca das inscrições 
para participar do sorteio dos 372 apartamentos populares que 
estão sendo construídos no Jardim Laudissi II, ao lado do 
Conjunto Roberto Romano. Autoria: Ver. Carlos Alberto 
Portella Fontes.

APROVADO

11) Nº 361/2024 – Requer informações acerca da 
possibilidade de ampliar o horário de funcionamento nas 
farmácias das UBS, no município de Santa Bárbara d’Oeste. 
Autoria: Ver. Valmir Alcântara de Oliveira.

APROVADO

PALAVRA LIVRE: Logo após, amparados pelo artigo 66 do Regimento Interno desta Casa, 
usaram a Palavra Livre, conforme ordem de inscrição, os seguintes Vereadores:

VEREADOR APARTE / OBSERVAÇÃO HORÁRIO
Júlio Cesar Santos da Silva Carlos Alberto Portella Fontes 21h09 às 21h18
Valmir Alcântara de Oliveira Ausente 21h18

Eliel Miranda 21h18 às 21h28

Carlos Alberto Portella Fontes
Interrompido duas vezes para 
chamada de recomposição de 

quórum
21h28 às 21h44

Às vinte uma horas e vinte e seis minutos, assumiu a Presidência o vereador Valdenor de 
Jesus Gonçalves Fonseca. Às vinte uma horas e trinta minutos foi solicitada pelo 
presidente em exercício a chamada para recomposição de quórum, sendo assim 
paralisado o tempo do orador. Na ocasião fizeram-se presentes os vereadores: Antônio 
Carlos Ribeiro, Carlos Alberto Portella Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Edison Carlos 
Bortolucci Junior, Eliel Miranda, Isac Garcia Sorrillo, Júlio César Santos da Silva, Nilson 
Araújo da Silva, Paulo César Monaro e Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. 
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Ata da 17ª Reunião Ordinária, de 14 de maio de 2024

Novamente, às vinte e uma horas e trinta e oito minutos notou-se a falta de quórum, 
sendo outra vez solicitada a chamada para recomposição de quórum, estando no Plenário 
naquele momento os seguintes vereadores: Antônio Carlos Ribeiro, Carlos Alberto 
Portella Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Edison Carlos Bortolucci Junior, Eliel Miranda, 
Júlio César Santos da Silva, Nilson Araújo da Silva, Paulo César Monaro e Valdenor de 
Jesus Gonçalves Fonseca, em tempo, adentrou o Plenário o vereador Isac Garcia Sorrillo, 
atingindo assim o número mínimo para que a sessão prosseguisse, desta forma, o 
vereador Carlos Alberto Portella Fontes retomou seu discurso. Antes de dar continuidade 
aos inscritos na palavra livre, às vinte e uma horas e quarenta e quatro minutos, mais uma 
vez foi solicitado pelo presidente em exercício a realização de chamada para 
recomposição de quórum, sendo que estavam na sessão, os vereadores: Antônio Carlos 
Ribeiro, Carlos Alberto Portella Fontes, Edison Carlos Bortolucci Junior, Eliel Miranda, 
Júlio César Santos da Silva, Nilson Araújo da Silva, Paulo César Monaro e Valdenor de 
Jesus Gonçalves Fonseca. Havendo apenas oito vereadores em Plenário, o presidente 
em exercício decretou o encerramento da sessão, conforme o Art. 69, Inc. III, onde 
quando se apresenta menos da maioria absoluta dos membros a sessão se torna 
prejudicada a continuação dos trabalhos. Portanto, às vinte e uma horas e quarenta e 
cinco minutos a presente Reunião Ordinária foi encerrada. Eu, Alexandre José Carpim, 
Agente Administrativo, elaborei, redigi, digitei e revisei a presente Ata que será lida, 
conferida e assinada pela Edilidade Barbarense. 

PAULO CÉSAR MONARO                                        
-Presidente-

CELSO LUÍS DE ÁVILA BUENO
         -Vice-Presidente-

 VALDENOR DE JESUS GONÇALVES FONSECA
-Primero Secretário-

          REINALDO OLIVEIRA CASIMIRO
             -Segundo Secretário-
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Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste. Para 
verificar as assinaturas, clique no link: 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=695W753JW4YGX02P, ou vá até o site 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: 695W-753J-W4YG-X02P
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